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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

Ä debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
í öthasAbos petitsorért 6 kr.
2 Nagyobb terjedelmű, mint szintén tCbl 
i iabeli hirdetések, alku szerint & 1 e £- 

olcsóbb árért:
í Bélvegdij: minden beigUttsért külf.L 
í * 30 kr.
{ .Nyilt-tér^-ec megjelenő közlemény é 
<: " hasábos sorra 16 kr.
* Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéi- 
Í; iratok nem vétetnek tekintetbe. ~ ügy 
i szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A második nagy temetés. állitiísának eszméjét, azon odiosus szin- 
w« ben tünteté fel, hogy a vám tarifiákkal,

Még behantolatlanul áll a nagy s más hasonló eszközökkel, megindítandó 
sir, melyet egy nemzeti részvét könyei háború akar lenni, a szomszéd állam 
öntözének még el sem hervadtak a ko- ipara és kereskedelme ellen. Ez a ki­
szórok, miket királyi és közpolgári ke- : mondott szó uraim, egy képviseleti kor- 
zek tüzének a nemzet nagy halottjának mány tag szájából minket akkor is meg 
ravatalára; még hallatszanak a mégsem-; lepett, ellenségtől értettük volna az ily 
misült hangszer elpattant húrjának utó-j gyűlöletesség! imputatiot, de magyar mi­
rezgései. Még fel sem száradtak ko­
nyáink, mégis már egy uj sírásáéhoz 
egy újabb nemzeti temetéshez kell ké­
születeket tennünk.

írják a lapok , majd mindennap 
hozza a hirt egyik vagy másik a ma­
gyar kormány tagjainak Mécsbe rándu­
lásáról, az osztrák kormánynyal folyta­
tandó alkudozások végett. Ezen alkudo­
zásoktól mitsem várhat Magyarország 
a megoldás végett felszínen lebegő kér­
dések érdekében. Ha nem csalódunk az 
ország többsége, nem is fűz az alkudo­
zásokhoz valami nagy reményt, mert azt 
az őszinteséget a kormány eg.es tagjai­
tól, és a jobboldali képviselők nagy ré­
szétől nem lehet meg tagadni, hogy ők 
beszédeikben gondosan Őrizkedtek Ma­
gyarország önállósága kivívása akaratá­
nak érintésétől, beadták a derekat előre, 
szánalomra méltó gyáva alázatossággal, 
s mintha nem volnának egy ezredéves 
történeti múlttal biró nemzetnek képvi­
selői , meghunyászkodott kis lélekkel, 
csak annyi szándékot mertek választóik 
előtt elárulni, hogy ők nagy előrelátó 
bölcseséggel, örvendenek, ha annyit te­
hetnek is, iiogy megmentsék ma, a mi 
még megmenthető ma és ho!n p, a mi 
megmenthető holnap. Es a szabadelvű 
választók valami boszorkány varázs ál­
tal megbúvóit tömegének, elég volt az 
Ígéretből etiuvi is. Ok a jámborok nem 
kívántak programmot se. nem kívántak 
politikai hitvallást jelöltjeiktől, birodal­
muk összegét személyekbe helyeztetnék 
bábuit’ t szc nmei, és elhallgattatott lel­
kiismeretid. Természetes, hogv e hal­
latlan bizodalmát, már csak áiszemé- 
remből sem lehetett behúzni; hiáb i tör­
tént szemeik láttára minden veszedelem, 
melv polgári jogaink folytonos megcson­
kításában, és hazánk önállóságának, füg­
getlenségének teljes megsemmisítésében 
határozódott és határozódik ma is.

Semmi sem történt a nagy szabad­
elvű párt részéről, mely a közvélemény 
belenyugvását vonta volna maga után. 
Az ország ki lett izről-izre forgatva ren­
des sarkából, a kiszivattyúzott és Ínségre 
terelt ország népének keserves kiáltásai 
felhatottak az egekig,de nem az ország kor­
mányának füléig. Hasztalan jaj veszékelt a 
kisebbségben lévő ellenzék, kigunyolta- 
tás és merőben alaptalan vádak lettek, 
nemes felszólamlására a felelet. — Már 
ugyszólva, minden nemzeti, polgári jo­
gaink és kincseink kijátszva el kótya­
vetyélve vágynak, s most már követ 
kezik a legeslegutolsó, a legnagyobb 
a vám, bank, s kereskedelem kérdése

Ezen legfontosabb és hazánk léte 
lét feltételező kérdésben a miniszterei 
nők úrtól, s ennek folytán a képviselő­
ház többségétől édeskeveset várhatunk. 
Mert Tisza ur még debreczeni beszélge­
tése alkalmával a külön vámterület fel-

nisztertől meglepett.
Hogy e kérdésben az érdekek mél­

tányos kiegyenlítése éressék el viszony­
lagosan, arra nézve külön vámterület 
kell. E nélkül kiegyenlítést, csak meg­
kísérteni is lehetetlenség, líóla beszélni 
képtelenség.

Külön vámterület kell nekünk, mert 
a közös vámterület eszméjében, ha­
zánk közgazdászat! megélhetésének oly

gom s tartózkodásom után junius elején Schweiz- zeituog hozott néha »Aon der Donau ( 
ha s épen Bázelbe lett elutazásom után. épen; Duna mellől) megküldött igaz tudósításokat) 
Bázelben az ottani rendőri szabályok értelme-1 kedvelt tanárom annnyira meggyőződött a ma­
ben a magyar minisztérium rendeletéből a hon- j gyár harczi vitézségről s eletkepessegrol, hogy 
bóii’ távozásomkor a még akkor hivataioskodá- j midőn ezek folytán a semester vegevel ba­
sát folytató m. kir. helytartótanács által kia- j zámba Magyarorszagba s Debreczenbe való jut- 
dott magyar útlevelemért, (melynek veleje a; hatáshoz reményt nyerve — visszatérni szan- 
tuüapon németül volt megírva), a Polizei-Di-; dékoztam, s nevezett tanart utoljára latogat- 
rectióra idéztettem, csavargó menekültnek hé- j tam meg, kérvén, hogy emlenyem szamara egy 
lve-eztettem, s a főnök nem tudván olvasni ut-1 neki nyújtott lapot betölteni szíveskedjek, egy 
levelemet, gyanúsított, hogy miféle nyelven van! örök emlékű s igazsagu velős feljegyzést nyer­
sz nyomva, oroszul-e vagy lengyelül? s midőnitem dr. Michelettől német nyelven, mely ma­
feleltem, hogy az magyarul van (ungrisch) azt i gyaritva ’gy hangzik:
sem tudta, hogv mi és hol van az a Magyar-1 „A midőn tisztelt ur arra kerem ont, 
ország (Ungarn), kérdezte melyik földrészen lé- h( gy engem ^ varosuukat (Bejlmt)
tezik az? Fölvilágosítottam tehát, hogy ezen 
ország az ausztriai birodalom egyik, de még is 
külön egy cancellar közbejöttével kormányzott 
része volt, de 1848. ápril 10-ke óta önálló ki­
rálysággá lett, önálló független minisztériuma 
vati, s most elébbi közös fejedelme mint királya 
V ik Ferdinand alatt öoállólag s Ausztriától 
függetlenül intézi országos ügyeit s állításom/-«ILI áHytí CHtTUUl lUirtn VI utUpvj “

absolut munkája fekszik, miszerint e bizonyítására útlevelem fellapját, mely a belső 
«.ele*, telj« MMp hogy l«a»k j = “ j£““ “S

elébb, utóbb, az ipái és kereskedelmi, ^-„démikus vágtok, s ezeknek megértése után
érdekek azon elkeseredett liarcza ne tej-. engedélyezte Bázelben s egész Schweizbani tar­
lód j ék ki, melyet Tisza ur a közgazdá- j tózkodásomat 2 hónapig. Bázelben egy havi, s 
szati eszmék, bámulatos confusiójával a | egész Schweizban, Bern, Lausanne, Geufben s 

•ffgr.ál 1-erp« mplvpk én annak Iaz a!Pesi hegységen iett másik havi tartozko-vamtarinanál kei es. melyek CP ann„ ! dá30n, alatt mindenütt honunk nem ismerésével
eszközei, hogy az erdekek j ta:álkoztam,s ugyanazért annak politikai uj állását
kiegyenlítésével a háború kikerültessék. ■ j^rnex-tetni hazafiul kötelességemnek tartottam, 

miniszterelnök tirtó! nem várba-1 s az augusztusi szünetek miatt a némethoni 
tünk a küszöbön levő alkudozásoknál egyetemekből, — hová Schweizbói mentem
semmit, mert ő nagyméltósága igen 
érthetően és ismételten nyilatkoztatta 
ki, hogy ő a magyar önálló vámterü­
letnek nem barátja.

Ezeket tudva, édes magyarom légy 
készen arra, hogy nemsokára egy újabb 
nagy temetésre szóllit a végzet, hazád 
függetlenségének és önállóságának el­
temetésére.

Dr. Szenf.

— Az Ínséges vasutak ügye — írja a 
E—s — elvégre rendezve lesz: az északkeleti 
lasut igényei már el vaunak intézve, nemkü- 
.önben a kasza oderbergi és a keleti vasutakéi 
is. míg a károly város-fiumei varut. ügyében ér­
tekezletre hívta meg a közlekedési miniszter 
az érdekelteket, hogy a kártérítési igényeket 
megvizsgálhassa.

A „DEBREOZEN“ tarczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Blinügyi regény 1 kötélben.

Irta: Ach tch ar um off Mi kl ót.

Második rész: Julia.
in.

(Folytatás.)

— Gyűlölöm nőmet.
— Igazán ?
— Becsületemre esküszöm. Két év óta 

teljesen külön élünk.
— Kibékültök és ismét együtt éltek.
— Nem, ő elment és pedig örökre.
— Az nem bizonyít semmit.. . holnap is 

elmehet közülünk egyikünk. .
Naponként merülnek fel újabb viszályok 

és mi ma még nem elviselhetlen, holnap azzá 
lehet.

Ezeket azon szándékból mondtam, hogy 
hatalma érzetében megingassam ; végre ^kény­
telen legyen belátni, hogy nem én az ő, ha­
nem ö van az én hatalmamban. Szava m úgy 
látszik, nem is tévesztének czélt mert hirte­
len elcsendesült.

kiszorulván, s szüléimhez időzni térvén, csak 
novemberben mehettem vissza Poroszhonba.

— A kormány tagjai közül holmp a mi­
niszterelnök és a pénzügyér Bécsbe mentiek 
egy-két napra, a függőben levő nagy kérdések 
feletti tárgyalások azonban — az E—r szerint, 
— csak e hó közepe táján fognak kezdődni.

— A Deák Ferencz temetésének összes 
költségei, melyeket az ország fedez, a „B. C.“ 
zerint 25—30,000 írtra rúgnak.

— A képviselőház az egyhétig tartott 
szünetelés után ma tartotta első ülését.

— A pestbelvárosi választókerületben 
már megindult a korteskedés Deák Ferencz 
helyének betöltésére. A .,P. N.“ b. Wenkheim 
Bélát és gróf Mikest, a „F. P.“ pedig Klapka 
takornokot és Türr Istvánt emlegetik.

A külföld Ítélete Magyarhon önállósága-, 
függetlenségéről 1848/9-ben és illetőleg 

1866-ban.
(D. J.) Mennyire ösmeretlen volt a külföldön 

1848-ban Magyarország közjogi uj stádiuma,iga­
zolja azon tény, hogy Becsben, az ottani theologiai 
intézetünk látogatásával egy havi elfoglaltatá-

Sok bolyongás, több német egyetemi lá­
togatás után végre 184'J beu, február elején 
Berlinben állapodtam meg. A több egyetemi 
tanárok hallgatása mellett márczius 6-kán 
11—12-ig reg. Dr. Carl Ludwig Michelet ta­
nár előadásán valék, a midón a természetjo­
got Hegel sz.ellemében magyarázta, s kitérve 
a politikára szállott a muszkáknak Erdélyben 
szerepléséről, s ebből bekövetkezendő euró­
pai nagy háborúról, s innét áttérve a nem­
zetiségek harczára azt állította, hogy Ausztria 
fenállása csak úgy van biztosítva, ha egy nagy 
szláv birodalommá alakul, mivel u. m. a szlá­
vok itteni száma 16 millió, — mely ellen a 7 
millió német, s 2—3 millió magyar, hiába száll 
síkra, el fog nyeietni. Ezen hibás értesülés­
ből vett felfogása s áiütása annyira nyugta­
lanított, hogy nem nyugiiattam meg aduig, — 
mig e tanárt fel nem kerestem, s tőle elfo­
gadást nem nyertem, anyival inkább, — mert 
Schuh bácsi, magyar születésű, öreg barátom­
tól, ki házában ereklyeként őrizte s mutogatta 
Révész Bálint és Kovács János képeit, hallot­
tam, hogy Michelet tanár a magyarok iránt 
különös jó indulattal viseltetik. Hona találtam 
őt s elfogadást nyertem tőle márczius 9-kéu 
d. u. 3—5-ig itt felvilágosítottam márczius 
G-diki előadása alaptalanságáról, azt állítván 
ellenében, hogy a tősgyökeres magyar legalább 
6- -7 millió, a magát magyarnak valló, — bár 
más nyelven beszélő, de a magyar néppel egy 
érzelmű honfiak száma 2—3 millió, (mely állí­
tásomat a későbbi 1850-il; népszámlálás is, 
bár felsőbb pressió alatt ment végbe a ma­
gyar nemzetiség kárára, igazolta) annyira meg­
nyertem nevezett tanár urat ügyünknek, hogy 
a kővetkező napon tartott előadásán a márcz. 
6-ki állítását visszavonta, s annak ellenében 
hivatkozva a kápolnai s több addig vívott csa­
táira halhatailac honvédőinknek, — 
azon tant állította fel, hogy Ausztria csak úgy 
lehet biztos, boldog és virágzó, ha a német 
elem a magyarral kibékü1, — s béke jobbot 
nyújtva, kellő önállóságot utóbbinak adva köz­
jogi törvényeinek értelmében, véd és dacz szö­
vetségre lép ezen vitéz nemzettel, s bekövet­
kezve a nagy Németországgal is, csak így lehet 
biztosítva Ausztria fecállása, a szláv elem, kü­
lönösen a muszkátóli eluyeletése ellen.

Ezen események után magyar honvé­
dőink győzelemről győzelemre haladván (bár 
ezeknek jelzése a mondva csiráit hadi bulle- 
tin-ek által el volt ferdítve, s csak a Kreuz

is szives emlékében tartsa meg, szabadságot 
veszek magamnak személyéhez kötött üdvki- 
vánatomhoz, nemzetének győzelméért jó kivá- 
natomat is csatolni. S ha a bölcsészet legben- 
sóbb gondolatából a világtörténelem végczél- 
ját, melynek elérése tán nincs messze többé, 
meg kell állapitnom, úgy tetszik nekem, hogy 
az minden nemzetiségeknek mindinkább elő­
térbe lépő „önállásában“ fekszik, mert 
a mint kell, hogy az egyesek szabadsága a 
világtörténelemben fejlődjék, úgy a népeké is. 
Ugyde első föltétele szabadságuknak az ö n- 
állóság. Egy oly hősies jellemű (helden- 
müthig) nemzettől, milyen a magyar, az 
el nem vehető (entrissen.) De még is ezen 
önállóság kell, hogy minden nemzeteknek egye­
temes testvérülésével együtt álljon fen, úgy 
hogy végre az atyafiss néptörzsek különféle 
szövetséges államaiból az emberiség ama nagy 
Arcopagja (nemzetközi törvényszék vagy bíró­
ság) alakulhasson, a hol az emberiség ügyér­
dekei nem többé a fegyverek vak erőszaka 
(Gewalt) által, hanem az észnek nyugodt döntő 
Ítélete (Entscheidung) által vezettessenek, in- 
téztessenek el. Ha ez csak puszta eszme (Idee) 
volua, még is szükség, hogy mindenki maga 
részéről annak valósítására törekedjék, mintha 
az valósítható volna. S igy nyújtom én önnek 
még a távolból is baráti jobbomat, állandó 
emlékül és az emberiség közös jogáróli em­
lékezésül, mely kell, hogy minden egyesnek 
szivében élő gyökeret verjen.“

Berlin, márczius 29-én 1849. a forrada­
lom évnapjan

Dr. Carl Ludwig Michelet tanár.
(Folyt, köv.)

Debreczen, február 5.
(Vége.)

Mig nálunk nemzetiségeink a magyar 
nyelv, mint államnyelv kötelező ereje ellen 
minduntalan feljajduinak s a magyar nyelvnek 
még az állami közegek általi használata ellen 
is tiltakoznak s büntetlenül demonstrálnak, ad­
dig Poroszországban a kormány nem törődve 
a nemzetségekkel,‘nem kérdezve, hogy tetszik-é 
fagy nem, oly javaslatot terjesztett nem rég a

— Hagyd el, Julia 1 — susogá — miu­
tán átkarolt és magához vont. Hadj fel a 
képmutatással, úgy is jól tudod, hogy viszá­
lyainkat mi szüli. Ha nem szeretnélek annyira, 
egész az őrjöngésig...

— őrjöngésig, azt megengedem — sza- 
kitám félbe — de nem komolyan, nem mé­
lyen. Ha annyira szeretnél, másként gondol­
koznál felőlem s nem akarnál ily módon szol­
gává aljasitani.

— Hogyan, szolgává aljasitani ?
— Igen, azt teszed .. . Megakaiod ölni 

szabadságomat, én pedig azt nem tűröm, mert 
én nem korlátolom a tiedet. Élj a mint neked 
tetszik, nőddel vagy anélkül, tarts kivülöttem 
annyi szeretőt amennyit akarsz, ... mit tarto­
zik az rám 1 Én nem állok utadban, de viszont 
azt sem engedem, hogy te megszorítsd az én 
szabadságomat.

Erre teljesen kijött sodrából s oly heve­
sen lökött el magától, hogy fejem a sopha 

í sarkába vágtam.
— Te egy ördög vagy 1 — kiáltá — sze- 

j relmi ömlengéseimre harapással válaszolsz. ...
: Mond ki nyíltan, hogy nem szeretsz,. . . hogy 
mással van viszonyod.. . Kivel ? Kriniczkivel ? 
Gaiberttel ? Valid meg voltál-e tegnap Gal- 
bertnél vagy ő volt nálad? Tudom, hogy lát­
tátok egymást, de hol?

— No csak ne heveskedjél és ne csinálj 
olyan lármát. Nem vagy itt ur és nincs is itt 
ekkora hatalmad! (Kis njjom hegyét mutattam 
neki.) Jöttél, hogy tőlem egy komoly szót hallj,

tehát figyelj! szeretlek, mig nekem tetszik, 
szerelmeskedem veled, mig az reám nézve kel­
lemes. Mihelyt azonban Ízlésem változik, el­
hagylak. Szabad akarok lenni s nem kötöm le 
magam, hogy valaha neked számoljak. Azt 
megkövetelheted nődtől, de én nem esküdtem 
neked hűséget.

Uralkodni akart magán s mosolygó ar 
ezot ölteni, de tajtékzott a dühtől.

— Az ördögbe, Júliái — kiáltá a ha­
ragtól halványan, csak nem akarod annyira 
vinni a dolgot, Hogy egy szép napon megfojt­
salak.

— Kevés hasznod lenne belőle.
— Ellenkezőlég, igen sok 1.. Egy asszonyt, 

minő te vagy — szépségedre ezélzok — majd 
csak találnék — olcsó a portéka. .. de egy 
ilyen gonosz, mérges kígyót természetesen 
nappal s lámpával is hiába keresnék.

— Ügyi ajkaimba haraptam s mondám, 
magamban, hogy az a portéka drágább 
lesz neki, sokkal többe fog kerülni, mint egy­
előre hitte. No de korán lett volna most még, 
számadásunkat megcsinálni.

— Ha úgy van — felelém némi szünet 
után — akkor nem volna érdem vele fáradni, 
hogy megölj. — Hagyj itt egyszerűen. . . sok­
kal jobb lesz.

Egész az ájulásig fokozódott dühtől át­
hatva, úgy állt előttem, mintegy bőszült fe­
nevad a vasrácsozat mögött.

— Nem tudja, mit mondjon és még sem 
tudja magát az elmenetelre határozni — gon-

törvényhozás elé, melynek világosan kifeje­
zett czélja a német nyelvnek az államigazga­
tás minden fokozatán hivatalos s egyedül hasz­
nálható nyelvvé tétele.

Erre vonatkozólag a nevezett javaslat 
első szakasza rendeli, hogy a német nyelv ki­
zárólagos ügykezelési nyelve az állam minden 
hatóságának, tisztviselőjének és politikai tes­
tületének. írásbeli érintkezés ezekkel, csak né­
met nyelven engedtetik.

Mily nagy a különbség e javaslat közt, mely 
nem sokára bizonynyal törvénynyé lesz, és a 
magyar állam apró nemzetiségei nyelvét ille­
tőleg hozott, 1868 ki XLIV. törv. ez. közt, 
melynek értelmében az ország minden pol­
gára úgy egyházi, miot politikai hatóságidhoz 
s ezek közegeihez nem különben a legfőbb 
igazgatási fórumhoz az államkormányhoz in­
tézett beadványait anyanyelvén nyújthatja be.

Ezzel ellentétben aporoszok javas­
latának 2-ik §-a szerint e törvény hatályba 
léptétől számítandó legközelebbi tíz év tarta 
mára, királyi rendelettel engedélyezhető egyes 
járásokra (Kreis) nézve, bogy az iskolai szé­
kek a községi és Kreistanácsos szóbeli tár­
gyalásaiban a német nyelv mellett valamely

idegen nyelvet is használhassanak. Hasonló 
idő tartamára, megengedheti a kerületi (Be­
zirk) kormány a német nyelvet nem biró fa­
lusi községek elöljáróinak, hogy a tőlük beki- 
vánt jelentéseket és nyilatkozatokat más, mint 
német nyelven is megtehessék.

A törvénykezés tekintetében nálunk az 
említett t. ez. értelmében, ha a fél ügyvéd köz­
bejötté nélküli veszi a törvény oltalmát igénybe, 
a biró az ügyet a peres fél nyelvén köteles el­
intézni, a tárgyalási jegyzőkönyvet pedig a fe­
lek által választott nyelven vezeti, mig a po­
rosz javaslat ilyesmikről tudni sem akar. 3-ik 
§-a ugyan s igy rendelkezik: ha a bíróság előtt 
oly személyivel kell tárgyalni, aki a német 
nyelvet nem bírja, az megbitelt tolmács köz­
bejöttével történik. A jegyzóköny német nyel­
ven veendő fel, s ha ama személy hozzájáru­
lása szükséges, a jegyzőkönyvet a tolmács közli 
vele. Idegen nyelven mellék-jegyzőkönyv sem 
vezettetik.

E törvényjavaslat szerint Poroszország 
nemzetiségei, értve t. i. a nemnémeteket, me­
lyek összesen mintegy három millió lelket szám­
lálnak, kötelezve vannak a bíróságok előtt egye­
dül a német nyelvet használni, mely kizáróla­
gos ügykezelési nyelve az állam minden ható­
ságának, tisztviselőjének és politikai testüle­
tének.

Ha a porosz törvényhozás ily intézkedé­
sekkel igyekszik állami nyelvének, a németnek 
az uralmat biztosítani, miért ne követhetnék mi 
példáját 1

Az állami nyelvben nyilatkozik egy nem­
zet élete, a nemzeti nyelv pedig kifejezést ad 
az állam egységének, az uralkodó nemzet jo­
gait megalapítja az áiiamkormányzás, törvény- 
hozás s az állami élet más nyilvánulásaiban.

A porosz kormánynak ez intézkedését a 
„Neue Presse“ követendő példaként állítja az 
osztrák kormány elé. Nekünk követnünk kel­
lene e példát, s törvényben megállapítanunk a 
magyar nyelvnek, mint államnyelvnek a nyil­
vános életben egyedüli jogosultságát.

Mi sem áll ennek útjában, csak vétkez­
zük le azon túlságos gyáva engedékenység! 
hajlamot, melyiyel a jóságunkkal oly sokszor 
visszaélt szászok, ráczok és szerbek iránt visel­
tettünk.

Lépjünk valahára az engedmények teré­
ről a jog terére, mert különben oly bábeli za­
var állhat elő, melynek tömkelegébe bele fö­
ladhat, az ugv is nagvon kezdetleges termé­
szetű közigazgatás és igazságszolgáltatás.

— í nnutfinr főcarothót. A2 „OTSZ. 
kisdedovó-egyesüiet“ közvacsorája e hó 9 én 
este a Huugana dísztermében fog megtar­
tatni. Hir szerint a fővárosnak több mint száz 
legkitűnőbb hölgye vállalkozott, hogy ez alka­
lommal pinezéri szerepet öltsön fel az ország 
kisdedei és árvái érdekében. A Duna vize foly­
tonosan apad. A fővárosi m. kir. állatorvosi 
tanintézetben martins, április és május _ hóna­
pokban az okszerű lovasaié:- elméletileg és gya­
korlatilag, díjmentesen fog elöadatni vasár- és 
ünnepnapokon. Az irók és művészek bálja 
f. hó 16-an fog megtartatni. A korcsolyabál 
e hó 10 én a vigadó termeiben fog megtar­
tatni. A királyutezában lakó Vogl aranyműves 
neje a napok ban a járdán oly szerencsétlenül 
siklott eh hogy egyik kezét és egyik lábát ki- 
ficzamitoUa. Deák Ferenczért a requiem teg­
napelőtt tartatott meg a belvárosi plébánia­
templomban, melyen a törvényhozó testület a 
főpapság, a hadsereg kitűnőségei, József fóher- 
ci.eg és Klotid foberczegnö, továbbá a bírósá­
gok, megyei törvényhatóságok és küldöttségek 
s nagy számú közönség vettek részt. A pon- 
tifikátiót a bibornokprimás végezte.

V i <1 é k.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Á 1 m o s d, febr. 2.

Folyó évi január 30-án, a helybeli kis- 
dedovó intézet helyiségében, az alakult polgári

dolám. — Óh, kedvesem, te már az én hatal­
mamban vagy !

A kivívott diadalt élvezve merően ar- 
czába néztem, anélkül, hogy pillámat mozdí­
tottam volna. Jól láttam, hogy reszketett a 
fájdalomtól és l.ssan lassan, teljesen meg lett 
törve. A kínzás elérte czélját. .. fejét s kezeit 
megadás teljesen engedé alá banyatlani. És 
most felébred bennem a részvét iránta.

— Pál, az istenért, mi történt veled ? — 
kérdém hízelegve.

Hallgatott.
— Haragszol rám ugye ?
— Rám tekintett, de egész máskint, 

mint elébb; lopva, félénken, mintegy meghu 
nyásszkodott eb, mely urának szemébe tekint, 
hogy meggyőződjék róla, váljon igazán meg­
bocsátott-e neki, vagy csak azért hívja, hogy 
még kegyetlenebből elverje.

— Jer, Pál 1 mondám ; jer, ülj ide mel­
lém. Fáradt vagy . , . én is az vagyok. Be­
széljünk más valamiről.

Arcza sugárzott az örömtől; leült, ke­
zeimet övéibe vette s ölembe hajtotta orosz­
lán fejét. Egy szilaj öröm töké el szivem ; — 
úgy voltam, mint a játékos, ki váratlanul igen 
nagy összeget nyert, zsákmányát kezei közt 
tartja, azt vizsgálgatja és nem tud tisztába 
jönni az iránt, hogy hová fordítsa. Közönyös 
dolgokat susogtam fülébe, játszadoztam göndör 
bajával; hirtelen azt vettem észre, hogy meg- 
rászkódott.

— Mi ez ? kérdém.
— Semmi! felelte ; megkarmoltál, ez 

természeted. A kinek Isten karmokat adott, 
az karmol, ha nem akar is.

— Tehát az fájdalmat okoz !
— Sokkal kevesebbet, mint szavaid.
— Hát még mindig haragszol rám ?
— Nem ! ekkor felemelkedett és átka­

rolt. Tudod mit Julia, épen az tetszik nekem 
te benned, hogy te olyan ördög vagy. — Ne 
volna csak meg ezen elem lényedben, széttör­
telek és elvetettelek volna. . . De most kar­
maidat szivembe mélyesztéd és ha bár fájdal­
mat okoz is az nekem, veled szakítani képes 
nem vagyok. Gyötörj a végtelenig ... én a 
tied vagyok.

— Ezt nem hiába mondattam magam­
nak, bár a játék nem volt veszély nélküli és 
sokat kelle érte elviselnem. De másként nem 
bánhattam vele, mert ha neki nyugtot enge- 
gedek, szerelmi tüze azonnal kialudt volna. A 
férfiak mind olyanok, csak az ellenszegülő, a 
kikényszeritett bír becsesei előttük s csak ad­
dig, mig félniök kell, hogy azt elvesztik. És 
mégis elkeseríti őket, ha nem uralhatják fel­
tétlenül á nőket és nincsenek megelégedve, 
mig a hurkot nyakukba nem vetették.

(Folyt, köv.)

íjában. 1876.



olvasó-kör könyvtárának megalapítására táncz 
estélyt rendezett.

Nagy számú közönség gyűlt össze a jó­
tékony czél iránti érdeklődésből, volta'; az úri 
osztály, földbirtokosok, iparosok és izráeliták 
közül is nehánvan. Szép volt nézni azon egyet­
értést, mely a jeleuvoltak közt uralgott az 
estély alatt, öröm volt látni, mint fértek meg 
egymással a családok rangkülönbség nélkül, bá­
mulatos udvariasságot és illemet tanúsítván 
köznépünk, mi kétségbevonhatlan jele a hala­
dásnak.

Az estély kezdetét vette esti 7 órakor, 
tartott reggeli G óráig folytonos jó kedélyben. 
Az összes bejövetel 62 frt 30 kr, miből 14 
frt 30 kr a felülfizetés, levonva 20 frt 49 kr 
költséget, maradt a könyvtár alapítására 41 
frt SÍ kr.

A jótékony czél iránti érdeklődésért első 
helye.- köszönetét kel! mondanunk tek. Fráter 
Imre urnák, ki az intézet helyiségét dij nél­
kül átengedni szíveskedett. Továbbá Varga 
András ispán urnák, ki a termeket és szobá­
kat fűtéssel ellátta, hozzá járult Nemes Sán­
dor biró ur is némi részben, úgy szinte azok­
nak, kik az estély létrejöveteién fáradoztak és 
közreműködésükkel azt előmozdították.

Feiiiitizettek a következők: Székely Gyula 
50 Kr. Mocsári József 50 kr Székelyliid. Cson­
tos László lelkész 50 kr, Péter Imre 50 kr. 
Borsodi Imre 50 kr, Kovács Lajos 50 kr, Végső 
Sándor 50 kr, Kokadiak. Bene János orvos 
ur 1 frt, N. N. főjegyző 50 kr, V.-Peres. Már­
tin János ispán ur 50 kr, Vértesről. Pércsi 
Domokos 30 kr. Bagamér. T. Ember József 
lelkész 50 kr. Varga András ispán 1 frt 40 
kr. Csengeri Károly 1 frt, Bihari Sámuel 50 
kr. Miskoiczv Jenő ur 50 kr, Horváth Antal 50 
kr. Fényes Balázs 50 kr, Balogh Lajos 50 kr, 
Baikó Lajos 50 kr, Balkó József 50 kr, Szabó 
Lajos 60 kr. ifj. Ehrenfeld Móricz 1 frt, Ehren- 
feld Mauer 50 kr, Álmosáról

Fogadják e nemes barátok hálás köszö­
netéinél az egylet nevében, adja a teremtő, 
hogy virágozzék a még zsenge egyletünk, ve 
zerelje okét a haladás eszméje, hogy elisme­
réssel találkozzék azok előtt is, kik még min 
dig vonakodnak a köznép közé vegyülni.

Halász János.

e hó 3-án halt meg Ramaszetter Vinczéné, a 
tanügynek egy nagy jóltevöje, ki 20 év előtt 
20 ezer frttal járult a Sümegen felállítandó al- 
reáltanoda alapjához, s azóta is ezreket és ez­
reket, költött tanügyi czélokra. Szegeden „Hölgy- 
koszorú“ czim alatt leány-egylet alakult, mely 
hu-vét másodnapjáu hangversenyt fog adni a 
Dugonics-szobor javára.

Külföld.

— A herczegovinai felkelők közt, — hír 
szerint — »agy a felháborodás Nikitta monte­
negrói fejedelem ellen azon alkudozások miatt, 
melyeket ö állítólag titokban folytat a portá­
val" s melyeknek czélja volna Montenegrót a 
lázadástól elvonni az által, hogy a porta át­
engedné annak Ilerczegovina egy részét. Újabb 
hírek szerint az alkudozások már annyira elő- 
lialadtak. hogy Ali basa helytartó székhelyét 
Mostatból Trebinjébe készült áttenni, hova őt 
az idegen consulok is követni fognák.

— Francziaország. A senator választá­
sok a négy gyarmat kivételével be vannak fe­
jezve. Az eredmény határozottan a köztár­
saságiaknak kedvez.

A spanyol csatatéren döntöbarezok van­
nak kilátásba. Martincs Campos tábornok 
egész váratlanul a lázadás szivébe nyomult, mi 
oly általános rémületet keltett a lázadókban, 
hogy vezérök, Larumda még kísérletet sem tön 
az ellenállásra. Martincs hihetőleg Moriones 
tábornokkal egyesülve, Tolosa ellen fogja meg­
kezdeni a hadműveletet, mely közül fognak 
legközelebb a nagy küzdelmek megindulni.

szintén gyászszal bevonva voltak, míg a teke­
asztal a terem közepén nagy fekete terítékkel 
beleplezve, magát a ravatalt jelképező, az egy­
leti tagok keble e gyász jelenet lefolyása alatt 
a nemzet nagy halottja iránt fájdalmas érzés­
sel voit tele.

* A korcsolyázó-egylet által tegnap dél­
után megtartatni szándékolt, sorsjátékkal egy- 
bekötöt nagy R e u n i o, a kedvezőtlen esős 
idő következtében elmaradt. Mindenesetre ez 
némi veszteséggel is járt, miután a készüle­
tek egy részére tett kiadások teljesen kárba- 
vesztek ; ezzel kapcsolatban meg kell említe­
nünk, bogy, mint legújabbal értesültünk, az 
egylet holnapi bálja igen fényesnek ígérkezik, 
mennyiben városunk legelőkelőbb köreiből szán­
dékoznak abban részt venni; az egylet ér­
dekében óhajtjuk is, hogy minden tekintetben 
sikerrel végződjék.

* A városi építészeti és szépészeti bi- 
zotmány folyó február bó 9-ik napján délután 
3 órakok a tanácsnoki szobában ülést tart. — 
Tárgy: a gazdasági tanintézet terve, lejt- 
mérés.

* A Bogyó-Mándoki színtársulatát érzé­
keny s rövid idő alatt alig pótolható veszte­
ség érte a Horváth pár távozása által. A Bi-

komoly higgadtsággal ábrázolta, hogy alakitasa 
a legkielégitöbbnek mondható. Timár, Phogg 
szolgáját, Passepartout személyesité. Szatmári 
pedig Fix rendőrt. Ügyesség jellemzi mindket­
tőnek játékát, melyet leggyakrabban jó humor­
ral fűszereztek; a közönség daczára a színda­
rab száraz történetének, sokszor derültségbe 
jött. Dicséretet érdemel még Abonyiné is, a 
kis fürge Nanette, kit kedves játékáért a kö­
zönség gyakran zajos tetszésnyilvánítások közt
1 •! ■__ A -—2 — Q L'iállifócf

Morris nevű színész ragadja csodálkozásra a 
közönséget. Fekete öltönyben jön a színpadra 
s ez a nézők szemei előtt lassankint parasztnö 
majd matróz, cocotte, vén ember stb. öltö­
nyévé változik. Ennek a Morris urnák vesze­
delmes concurrense akadt Londonban, csak­
hogy ez ügyességét egészen más műfajban 
praktizálja. Á londoni ékszerárusokat és pénz­
váltókat ugyanis már régen lopja, csalja va­
lami gazember, a ki hallatlan merészséggel

1876.

kihivott°stb. A mi a díszítéseket a kiállítást! és ügyességgel végzi munkáját. így pl. egy 
illeti ellehet rá mondani, hogy „fényes“ volt; öreg, előkelő kinézésű, szürkeszakailu ur lép a

.......................... J kereskedésbe s egy gyémánt ékszert kér meg-
tekintés végett, mivel, úgymond, feleségét szü­
letésnapjára ilyennel akarja meglepni. Előmu­
tatnak neki egy garnitúrát, mit az öreg figyel­
mesen megvizsgál, s akkor egyszerre egy "un- 
rással kint van a boltból. A bolt személyzete 
utána rohan, az öreg azonban 
eltűnt, csak a kirakat előtt áll egy fiatal leányka 
a ki kíváncsian szemléli az ott kitett ékszereket: 
különben senki sincs közeiben. Egy más alka­
lommal bemegy egy gazdag egyenruhás inas 
egy pénzváltó-üzletbe, hogy ura számára valami 
nagyobb bankjegyet fölváltasson. Alig fekszik 
előtte az aprópénz, összekaparja a nagy bank­

értjük a szó legtágabb értelmében. Minden 
diszletfüggöny egy egy remek mü; megemlí­
tendő ezek közül egy, különösen az, mely Ju- 
dia őserdőit ábrázolja. A gépezetek szintén 
szabatossággal kezeltettek; igy a gőzhajó és 
a vasúti vonat igen jó utánzatban állíttattak 
a néző elé. A tenger, bajó elsülyedése a kí­
gyók barlangja a kígyók elővarázslása, stb. 
mind oly mutatványok voltak, melyek egyik 
meglepetésből a másikba vitték a közönséget. 
Végre szólnunk kell még a Kenedi nevű ele­
fántról, melynek óriási hangja megreszketteté 
a színházat csaknem; különben igen szelíd, jól 
idomitt állat, melyet igazán orránál fogva ve­
zetnek. A közönség (különösen a karzaton); jegygyei együtt s rohan ki a boltból. Több po

bar biztos értesülése szerint a városuuk kö- hároms: or is kitapsolta. Sokat lehetne még
zönségénél is művészetük által oly jó emléke-

ljdonsAgok.

— Vidéki hírek. Nagy-Váradon a kor- 
csolya-eaylet fényes calicot-bált rendez f. hó 
20-án. Leányrablás Múlt bó 26-án — Írja az 
Alföld — Petrományból a községen kívül 
levő kúthoz vízért ment egy asszony és két 
hajadon, mely utóbbiak egyike, kinek menyeg- 
zőj t a napokban kellett volna megtartani, két 
petrományi ifjú és még két más bekötött arczu 
egyén által, hosszas dulakodás után erősza­
kosan elrabol látott. A nőrablókat keresik, de 
még nem jöttek nyomukra. Brassóban a pus­
kaporraktárnál örtálló katonát három farkas 
megtámadta. Szerencséjére bárom társa még 
idejek'.iuu érkezett segélyére, kiknek több lö­
vés után sikerült a fenevadakkal elbánni. 
Nagy-Körösön bankjegy hamisító bandát fedez­
tek fel. A fölfedezés érdeme Szívós Mózes 
rendőrkapitányt illeti. Nagy-Mihály környékén 
borzasztó f.tkascsordák barangolnak. Ubrezs 
alatt tizenegy parasztot ettek meg. Sümegen i

* A főiskolai hittanszaki önképző társu 
lat. az énekkar közreműködése mellett, f. 
hó 11-én, pénteken délután em[ékiinnepélyt fog 
tartani a nápolyi gálya rabságra 
Ítélt magyar protestáns hit­
vallók kiszabadulásának k ét­
száz a d o s évfordulatára. Ez ün­
nepélyre, mely a jelzett időben 5 órakor ve- 
endi kezdetét, s a főiskolai énekkar termében 
fog megtartatni, a helybeli t. ez. közönséget 
tisztelettel meghívja a rendezőség. Programm. 
I. A Ilit. Bognár Ignácz; előadja a föisk. ének­
kar. II. Elnöki megnyitó beszéd, Bethlendi 
Endrétől. 111. Emlékbeszéd, Orosz Istvántól. 
IV. 46. zsoltár, előadja a föisk. énekkar.' V 
Dicsköltemény, előadja egy társulati tag. VI. 
Esti hymnus (a Hugenottákból), előadja a fő- 
isk. énekkar.

* A helybeli iparos ifjak önképző-egvlete 
helyiségében tegnap Deák Ferencz emlék 
ünnepélye szép számú férfi és női közön­
ség jelenlétében folyt le, elsőben is a dalkör 
Alber József vezénylete alatt az „Ítélet 
órája“ czimü gyászdalt énekelte el. melv 
után Vadon Sándor egyleti titkár. Deák 
Ferencz emlékezete“ czimü beszédet tartott, 
melynek végeztével ismét a dalkör „Szól a 
sírnak angyala“ czimü gyász dalt énekelte el, 
mindkét gyászének, meghatott, érzésteljes, úgy 
az emiékbeszéd igen korszerű volt. A nagyte­
rem utczai részén Deák Ferencz olaj festmé- 
nyü képe lefátyolozva, a többi képek

zetben levő Horváth pár f. évi május 15-től 
kezdve 1877 április 1-söig a budapesti nép­
színházhoz lettek szerződtetve.

* „Utazás a föld körül 80 nap alatt“ 
czimü darab került színre múlt. szombaton 
színpadunkon, és adatott másodszor vasárnap ; 
mindkét előadás alkalmával számos közönség 
jelenlétében. Mindazon által nagyobb pártfo­
gást reméltünk, mint a minőben ezen sok fá­
radsággal. még több költséggel szinrehozott 
darab részesült. A ház tehát egyik alkalom­
mal sem volt telt ; nem tudjuk miben keres­
sük e körülménynek okát ; a felemelt árakban, 
a szorult anyagi viszonyokban, vagy épen a 
közönségnek a színészet irányában már hosz- 
szabb idő óta tanúsított közönyében ? Bárme­
lyikben rejlik is az ok, tagadhatatlan, az időnek 
szomorú jeleit tünteti eló. A felemelt helyárak­
nak tökéletes jogosultságát látjuk oly kivételes 
esetben, mint a mostani, midőn egy ezerekbe 
kerülő műnek, mely a külföld nagyobb városai­
ban a feltűnés és bámulat tárgyát képezé, nem­
csak, hanem a budapesti népszínházban is 24- 
szer zsúfolt ház előtt adatott, — színpadunkra 
hozataláról van szó; ez tehát nem lehet ok.
Az utóbb említett két körülményt lehetne in­
kább a színházra nézve befolyással levőknek 
felvenni, azokon pedig az időn kívül más aligha 
segíthet. De térjünk az előadásra. A kik Verne 
Gy. regényét melyből e darab készült, látták, meg­
győződhettek, hogy igen ügyesen van kidolgozva, 
a regényben előforduló minden főbb mozzanat 
személyesítve van e darabban. A díszletek a 
várakozásnak teljesei) megfelelők, a tünemények 
és látványosságok valóban meglepők voltak. A 
szereplő személyek mindenike beletalálta ma­
gát szerepébe, s mint ilyen első helyen emlí­
tést érdemei Abonyi, ki Fogg Phileást adta.
Fogg Phileas, a darab tulajdonképeni hőse, an­
gol, kinek minden lépése kiszámított, s ki fo­
gadásból 80 nap alatt vállalkozik a földet kö­
rülutazni. E vállalkozásának kivitelében Abonyi 
az angol gentlemant, oly természetes hűséggel,' rája

Írni e darabról, de lapunk szüktere ezúttal
befejezni késztet tudósításunkat. Az eiső elő­
adás fél 12 óráig, a másodszori előadás há­
rom negyed 11 óráig tartott,

licemen üldözi a legközelebbi sarokig; ott az 
inas eltűnik üldözőinek szemei elől, kik a sa­
rokra érve csupán egy félrészeg matrózt talál­
nak, ez pedig nem is iátta az inast. E tolvaj - 
lások több hónapon körösztül számos aikaloni-

* Á 113-ik szám. Borzasztó szerencsétlen- mai ismétlődtek, a nélkül, hogy a tettest sike-
ségröl értesítenek bennünket, mely tegnapelőtt 
a hosszu-pályii erdőben történt volna. Ugyanis, 
nevezett erdőben számos ember foglakozott 
favágással; a favágók egyike azonban oly vi­
gyázatlanul vágta el egy óriási vastag fának 
az alját, hogy a fa egyenesen a szerencsétlen 
napszámosra dőlt s őt tökéletesen agyonzuzta. 
Egy oda való „néném asszony“ e szerencsét­
lenségnek bekövetkezését igen természetesnek 
találta, mert hiszen — úgymond — 6 volt a 
113 ik favágó.

* Táborszky és Parsch zenemükereske- 
dők kiadásában legújabban megjelent, és szer­
kesztőségünkhöz beküldetett „Ovationen“ 
czimü keringő, — zongorára szerző ifjabb 
Fahrbach Fülöp. Ára 80 kr ; ajánljuk a t. kö­
zönség figyelmébe.

* Burger Lipót helybeli kereskedőnek 
lapunk mai számában foglalt hirdetésére fel: 
hívjuk úgy a helybeli, mint vidéki t. közönség 
figyelmét. Nevezett kereskedő, a legnagyobb 
választékban rendezte be legújabban kereske­
dését, s áruezikkeit, mind olcsóság, mind mi­
nőség tekintetében bátran ajánlhatjuk minden 
kinek.

Salzman B. hirdetésére, mely mai szá­
munk hirdetési rovatában foglaltatik, felhívjuk 
olvasó közönségünk figyelmét. Ezen számos év 
óta fenálló kereskedő ezég, egyike volt a leg- 
szolidabbnak, s ajánlatra ennél fogva nem igen 
szorul; annyit mindazáltal megjegyezhetünk, 
hogy e végkiárulás alkalmával teendő bevá­
sárlásokkal mindenki megkend elégedve.

Tarkaság.
— A tolvajfurfang non plus ult- 
A párisi Variétés-szinházban jelenleg egy

rült volna megcsípni. A rendőrség kétségbee­
sett, s már azt hitte, bogy magával az ördög­
gel van dolga, midőn egyszer a következő eset 
történik: Egy gazdag kereskedő korábban tért 
haza délutáni sétájáról, mint közönségesen szo­
kott, s igen meg volt lepve, midőn szobájának 
ajtaját feltörve találta. Gyorsan rendőrökért fu­
tott s ezek keltejét az ajtónál állította föl. A ke­
reskedő s a többi rendőrök a szobába nyomulva, a 
tolvajt teljes munkában találták, a mint épen 
az Íróasztal fiókjának felnyitásán fáradozott; 
de a mint a bejövöket meglátta, keresztül tört 
rajtuk ; a lépcsőre érve futni kezdett lefelé s 
beugrott egy szobába, melynek ajtaja a lép­
csőre nyiit. A rendőrök utána rohantak, de a 
szobában a tolvajnak kire-hamva sem volt, —. 
csupán egy vén törődött ember feküdt egy 
ágyon s panaszos hangon kérdezte, miért sér­
tik meg ily durván az ö házi jogát. A rendő­
rök azonban ez alkalommal nem hagyták 
magukat megcsalni ; mivel a szobának nem 
voit más kijárata, mint az ajtó, melyen be­
jöttek, meg akarták fogni az öreget, ez azon­
ban minden érintésre fájdalmasan kiáltott föl 
s esküdözött, hogy egy világért sem bir moz­
dulni. A mint ott emelgetik, az egyik rend­
őrnek egyszer csak a kezébe akad valami 
madzag, mely a vén ember dereka köré voit 
tekerve. A rendőr megrántja a madzagot, és 
uramfia! a beteg egy pillanat alatt hetyke ka­
tonává változik. — Ezzel aztán föl let* fe­
dezve a vakmerő tolvaj titka, ki, miután a 
dolgon rajta érték, mindent bevallott. A tolvaj 
amerikai ember s Western Jamesnek hívják. 
(Sz. F. és V.)

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

BURGER LIPÖT
NŐI és FÉRFI DIVATKERESKEDESE

Debreczenben, főpiacz 2139. sz. alatt.

Ajánlja a nagyérdemű és t. ez. helybeli és 
vidéki közönségnek:

Menyasz
S’ony

koszorúk

Menyasz-
szonyi

fátyolok

Franczia Hag Iff ® Hajdiszeky1
■KSÄ m u

virágok, gPfl H g tarlatánok

gyári áron alól is kaphatók.

A-ü.n--.

Női chiffoningek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90. 2.20, 2.50. 2.80 kr. 
Női kálórekli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.60, 3.20 kr.
Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, hímzett 1.80, 2 ft, 2.30. 
Női alsószoknyák 2.20, 2.40, 2.70, hímzett 2.80, 3.20, 3.80. 
Férfi szines cretoningek ft 1.30, 1.50, 1.70 kr.
Férfi chiffoningek ft 1, 1.20. 1.50, 1.75, 2, 2 20, 2.60, 3 frt.

I Legujabb| 
Rojtok

Pipere czikkek. n. na.
Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben 
Nyakkendőket, nyakfodrok, csipkék, legújabb gallérok és 
manchetták, Rips és atlasz diszitésnek minden színben. 

~ 4—8. ~

I Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek I

! A kimaradhatlan
TERN <) X11] IIE >1É NY

3. számban.
Sok év lefolyása alatt készült játéktér- 

. vem által sikerült nekem a 90 számot úgy el­
helyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 9 

, Teroo okvetlenül huzatik. azon kívül még sok 
; Ambo, tehát egy évre eső 26 húzáson keresz- 
j tül 156 vagy 230 Terno és megszámlál- 
I hatlan Ambo jön ki.
I Ezen játékterv több sorozatra van fel- 
I osztva, és egy ily sorozatnak ára

csak 50 ki* < >. é.
azonfölül minden egyes vevő e vállalat becsü­
letessége és alaposságáról meggyőződhetik

Húzott sorozatok kicserélendők az 50 kr. 
lefizetése mellett.

Az Ambo-terno játéknál a nyeremény 
250 frt, s itt a tétel az Ambonyeremény által 
biztosítva van, holott a Sekojátéknál 480 frt 
a nyeremény, csakhogy a tétel nincs biz­
tosítva.

Kapható; Budapest, IV. kcr. (Belváros) 
kéményseprő utcza 2. sz. I. em. 4. ajtó. Leve­
lek bérmentve küldendők; felelet reményében 
helyben 8, vidékre 15 kr. posta bélyeg, s vétel 
esetén egy-egy sorozatért 50 kr. melléklendő.

i). n.
A ternojátékterv kiadója.
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Onkénytes végeladás.

IPoszománl
Díszek

35» a*«y rr&lfMztfts

Olcsó, jó és czélszerü!

Uj butorraktár.
Debreczenben, Széchenyi-utcza 

1808. sz. alatt.
Van szerencsém a t. ez. közönségnek 

tudomására hozni, hogy gazdagon ellátott

uj butorraktáromban
mindennemű asztalos és kárpitos miibu- 
torok, úgy legfinomabb mint közönsé­
ges minőségűek, nagy választékban kap­
hatók. — Egyszersmind értesítem a t. 
ez. közönséget, hogy bármily nemű lé­
tező bútordarabok készen és részlet- 
fizetésre is kaphatók a legjutányo- 
sabb árban.

Tisztelettel
Czirinkó Gusztáv.

28 2—2

A nagyérdemű debreczeni és vidéki közönséget üzletem végkiá- 
rulására hívom meg;

különös figyelmet érdemelnek a következő czikkek, u. m.

Férfi és női ingek legnagyobb válasz- 4/4 % és fekete s szines selyem 
tékban. téli és nyári kendők.

Valódi rumburgi, eredsz, hollandi és! Legújabb karton és battisztok.
ezérna vásznak. : Valódi pottendorfi pamut.

Fehér s szines asztal és abrosz kendők. Paplan, matrácz és futó szőnyegek.
Valódi ezérna kanaváczok. r " ...............
Szines és fehér csinvatok (gradlik).
Fehér és sárga anginet,
Legdivatosabb ruhaszövetek.
Fekete és szines Caschmirok.
Fekete lüszterek igen nagy választékb.
Fekete és szines selymek.
Posztó és wattmoil szövetek.
Fehér piquet és sinóros barchetek.
Beszövött kendők és longschawlok. 

s számos e szakmába vágó itt

Ágy és asztal-kendők.
! Csipke és moll függönyök igen nagy 
i választékban.
Battist, clair. moll, creplisse s tarlatánok 
Fekete és szines pamut ét selyem 

bársonyok.
Selyem, casehmir és bársony fejkötők 

és paschlikok.
Selyem, rips és moár szalagok. 
Hímzett csikók és betétek:

----  - ------------- ... előnem sorolható czikkek. —
idyek szabott s gyári áron alól is végkép kiárultatnak.

A nagyérdemű közönség becses látogatását kikérve, 
maradtam illő tisztelettel

sí 2—10 SALZMANN B.
Üzlethelyiség: Piaczutcza 2145. sz. a.

Kívánatra minták a vidékre bérmentve, s a rendelmények utánvét mellett a 
legpontosabban küldetnek.

Mandel Ignácz
előír P„ MAYER FARKAS

borkereskedése
piacz-utcza Nánássy-ház 2137-dik 
szám alatt, szolgál a legjobb közönsé­
ges uj- és ó érmelléki-bakar asztali bo­
rokkal. budai, sashegyi, egri és vöszlaui 
vörös borokkal, palaczk,- iteze és akó- 
szamra; — továbbá, kitűnő tokaji bo­
rok, a legjobb bel- és külföldi csemege­
borok, franczia és magyar pezsgőkkel a 
legjntányosabb árért.

Vidéki megrendelések pontosan és 
gyorsan eszközöltetnek.
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Házeladás.
Ozv. Tar Mihályné hagyatékához 

tartozó n. péterfiautezai 836. számú há- 
; zastelek 40 öl első osztályú ondódi íöld- 
, del, szabad kézből eladandó. — A telje­
sen jó karban levő épületben van 5 lak- 
szoba, 2 konyha, nagy kőpincze. Az ud- 

I varon, egy több czélra használható ke- 
1 resztepület, tágas kert és kőkút. — Ér- 
! tekezhetni alólirttal

Juhász Ignácz
■ 38 1—6 ügyvédnél,
j a Tisza bizt. intézet házában földszint.

I WWA.WV/V I

Elől
Helyben

Lgy évre 10 fríl 
Fél évre 5
Előfizetési péd 
Főpiacz fi 
s BzerkHsz'ŐBAJ

Eiőfl 
T e i e g d i 
désébea e & B

v.v/vr/A'.v

Az egy éj
Szerintünk I 

gosultsággal. ml 
fiák közt csak 
kiket se törvén! 
mely körűimén! 
hogv akarva, ni 
jenek, hanem cl 
harczias szellet 
indittatva szánj 
életre

Általános 
söbb körökben, 
veit ifjúság ser 
hozzájuk kötött 
nak. sőt az es 
mány és mivel! 
katona. Minél 
szüntetni a tiszt 
tiszti kinevezést] 
szándékoznak 
Erről ismerünk! 
tonákra. Hát 
segít az a feg. 
lelhető bajain 
letett ifjakat 
zik ki? Szerint 

Mert azokj 
jére maradnána 
ború kitöréséne 
elébb ezeket lé| 

Tekintsene 
de megtörlött 
lanul. ha teheti 
megfogják talál 
zendő bajnak 

Mi azokba 
tisztelt vitéz u| 
fáradalmától, 
egynémel yikéns 

Mielőtt azl 
tárgyat megrág 
káztatoi bátorM 

Mit csele'4 
születeti i 
tisztán mag;. -:il 
önöktől, hogy 
nal a német I 
azonnal parázl 
vizsgá nkat ma 
a melylyel égj 
heteden, é-, ne 
ben születtek.

Bizonyárai 
lem azt az ara 
ségeseii ostobd 
magvar itjutóll 
féltékenységgel 
hallatlan fonál| 
hát az ellenség 
fegyver bátor I 
helyszínén és 
legesség szerit 
leményes taktl 
szál szokták 
ii:lk önök mé 
mig más néni 
csuvaszszá is 
egy magyar, 
a világ világ 
tét faragni, in 
meghalni, ha 
Aztán, kiszak! 
zete testéből 
lépvén, megfol 
ják neki. kod 
tenbészetes.

a „HEH

ELMOS

Kiadó tulajdonos: a*debreczeni függetlenségi nárt
H

Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.

Erre törd 
retett voiua fe| 
kovolni és oly 
szúrhasson. viztj 
kéiyebh gyanú 
nem kísérlettel 
büszke lett voiq 
tett. Szerencséd 
és ezen leheted

A lerajzol 
sikere lön azj 
teni megtanulni


